

全市学习宣传贯彻党的二十大精神 “百千万”集中宣讲活动启动

阅读提示

全市“百支宣讲团、千名宣讲员”将赴企业、农村、机关、学校、社区等进行集中宣讲。



□ 记者 林坤伟/文 陈炜/图

本报讯 六学六进六争先、“丽水之干”谱新篇。昨日，丽水市学习宣传贯彻党的二十大精神“百支宣讲团 千名宣讲员 万场报告会”集中宣讲活动启动。集中宣讲活动将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，教育引导全市广大党员干部群众学习好、领会好党的二十大精神丰富内涵、核心要义、实践要求和习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，进一步把思想和行动统一到党的二十大精神作出的重大决策部署上来。

本次集中宣讲活动由市委宣传部、市委网信办、市直机关工委、市教育局、市国资委、市总工会、团市委、市妇联以及莲都区宣传部共同举办，来自市直的红色讲师、专家学者、思政教师、劳模工匠、市级“新时代青年挺进师”、浙西南女儿、农民大学生宣讲团和莲都区“莲响”宣讲团等8支宣讲团的宣讲员代表以及企业、农村、机关、学校、社区和网络界的代表参加启动仪式并获授旗。

“我作为基层宣讲员，要学在深处、研在新处、落在实处，准确解读好、诠释好党的二十大精神。”全国基层理论宣讲先进个人、省级理论宣讲名师工作室负责人陈旭东在表态发言时说，通过小切口，结合个人的理性认知和实践经历，融入新时代中国、浙江以及丽水经济社会发展的标志性成果，展现好大理论的魅力、大道理的价值，在接地气的宣讲传播中让党的最新声音深入人心。

作为一名来自教育一线的基层党员，党的二十大代表、云和县第三中学教师钟华燕参加了党的二十大这一历史性盛会。“这是我一生的荣誉，感到无上光荣、无比自豪。”钟华燕在表态发言时说，接下来她将带头用活用好“百千万”集中宣讲活动这一载体，带头在全面学习、全面把握、全面落实上下更大功夫，尽自己所能更好地推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”，努力在“六学六进六争先、‘丽水之干’谱新篇”学习实践活动中发出代表声音、展现代表风采。

参加启动仪式的市级“新时代青年挺进师”宣讲团代表、丽水学院马克思主义学院教师周之新表示，在此次集中宣讲活动中，将针对不同领域、不同群体、不同层次的干部群众，因地制宜开展贴近实际、贴近生活、贴近群众的理论宣讲，准确宣讲阐释党的二十大精神中的新观点、新论断、新思想，讲好丽水新故事，不断凝聚发展合力，激发丽水人民干事创业热情。

莲都区“莲响”宣讲团代表、“00后”青年宣讲员程萱焯在表态发言时说，作为青年宣讲员，接下来将迅速行动起来，积极投入进来，自觉参与“六学六进六争先、‘丽水之干’谱新篇”学习实践活动，坚持“以自己的一桶水，给老百姓一杯水”，用青春创新的形式吸引群众，用真材实料的案例打动听众，为丽水贡献青年好声音，让党的二十大精神越讲越响。

启动仪式结束后，全市“百支宣讲团、千名宣讲员”将赴企业、农村、机关、学校、社区等进行集中宣讲。

全国首个乡村生态氢能示范工程在缙云投运

□ 记者 杨潇 通讯员 李贇 陈柯宇

本报讯 日前，国家电网浙江丽水缙云水光氢生物质近零碳示范工程正式投运。该工程位于缙云县上湖村，是全国首个乡村生态氢能示范工程，打造了“电-氢-生物质”综合供能的乡村碳中和样本，为降低乡村用能成本和增加农民创收路径提供新思路。

据了解，该工程利用质子交换膜技术，将富余的水电、光伏等可再生能源电解水制备“绿氢”。同时利用农作物秸秆、禽畜粪污和餐厨垃圾等生物废弃物制备沼气，通过全国首台沼气加氢的甲烷化设备捕获沼气中的二氧化碳，进一步

提纯天然气。

“沼气里有效物质甲烷的占比只有55%左右，剩余大部分都是二氧化碳。我们利用当地富余的水电和光电制备氢气，氢气能和沼气中的二氧化碳反应生产甲烷，使沼气利用率提高至95%以上，为乡村提供清洁高效能源，实现了废弃生物质变废为宝。”国网浙江电科院科技研发中心李志浩博士说。

该工程构建起了“绿电—绿氢—生物质”绿色多能转换系统，预计每年可产出氢气18万标方，可供一辆氢燃料汽车行驶160万公里。合成的生物天然气每年可产出2万标方，满足100户农村家庭一年的天然气需求。

用心用情 奏响乡村振兴新乐章

□ 记者 廖王晶 通讯员 练金燕

本报讯 “老留，你的‘造血’能力真强，现在家门口的路越修越宽，村里越来越热闹，我们的收入也越来越高。”对于留文勇给家乡带来的改变，青田县湖东村村民小张连声称赞。

今年54岁的留文勇，是中国石化浙江青田石油公司的工会主席。2019年3月，留文勇被选派至浙江石油扶贫结对点——青田县北山镇湖东村，任北山镇党委副书记，同时兼任湖东村党支部第一书记。

湖东村地处浙江滩坑水电站所在的千峡湖湖畔，全村在册人口1431人，2019年村集体年收入不足5万元，是当时青田县贫困村之一。留文勇创新工作思路，借助浙江石油全省1700余座加油站便利店日均流量100万人次的网络优势，积极布局扶贫地区的商品销售。2年来，浙江石油1万多名员工与北山镇有了舌尖上的关联，北山黄桃、李坑笋、橘柚、索面、生态稻米鱼等特色农产品走进企业食堂，走上家庭餐桌。

“下一步，我们计划通过注资经营农产品加工厂、入股光伏发电等项目继续推进新的造血类项目落地，预计可再为村集体年增收10万元以上。”留文勇信心满满地说道。同时，浙江石油也将借助帮扶资金，在湖东村建造文化戏台、沿湖游步道工程中，完善配套设施，融入中石化“为美好生活加油”“爱心驿站”等元素，积极引导村集体消薄增收，努力帮助湖东村走好跨越式高质量发展共富之路。

乡村音乐节 激发高山古村新活力



□ 记者 谢佳俊 通讯员 刘鑫鑫

本报讯 日前，“养生福地 秀美吴坑”养生文化节暨第二届登山音乐节在青田县吴坑乡尚仁村精彩上演。美妙的音乐在海拔600多米的高山古村里回响，游客们观梯田，品特色美食，听音乐会……度过了一个美妙的夜晚。

这几年，借着新农村建设和乡村振兴战略的东风，尚仁村由原来的“破败村”化身为远近闻名的“别墅村”。目前，该村已开出各类民宿15家，进口商品城吴坑民宿驿站1家。

活动当天，村里的民宿农家乐忙得不亦乐乎。民宿老板张能秀笑着说：“这天我一直在打咖啡、卖牛肉酱。”同时，村里的民宿也出现了“一房难求”的情况。

“这里空气好、风景好，还能买到世界各地的‘洋货’，特别适合小住，可以彻底放松身心。”来自温州游客的张先生告诉记者，听说村里办了音乐会，他特地来感受一下古村新潮的氛围，“听着动感的音乐，和年轻人一起欢呼，感觉自己也年轻了不少。”